

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01nv.cn



2024年4月23日 星期二 甲辰年三月十五 今日8版 总第15587期

新华要闻

●中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于健全新时代志愿服务体系的意见》

●2023年我国产权市场年度交易总额达到25.38万亿元,同比增长12.79%,交易规模稳定增长,再创历史新高

●生态环境部近日印发通知,要求各地进一步加强汛期水环境监管,防范汛期水环境质量恶化以及发生重大水污染事件,切实保障群众饮水安全

●截至4月19日,全国纳入水利部统计范围的5542处重点水毁修复项目,已修复5112处,总修复率92.2%,计划于今年6月底前全部完成 ②5 (均据新华社)

新时代新征程新伟业

浙川·守一方水土美一方家园

全媒体记者 申东

近日,水利部公布了2023年度认定的国家水土保持示范名单,浙川县榜上有名。

滔滔丹江水,在时间的长河里奔流不息。在位于浙川县九重镇的南水北调中线工程渠首水土保持科技示范园内,县水利局工作人员介绍,这里曾是荒山秃岭,每逢雨天泥水横流,是浙川县水土流失最为严重的区域之一。如今,只见绿树如黛,碧波万顷,生态美景扑面而来。

浙川县是南水北调中线工程核心水源区和渠首所在地,全县荒山石漠化面积曾高达125万亩,其中55万亩是重度石漠化,且多集中在丹江口水库周围,严重威胁着水库水质。为确保一库清水永续北送,近年来,浙川县把水土保持工作作为重中之重,积极实施小流域综合治理、坡耕地综合治理等水土保持综合治理工程,强化水土保持监督执法,探索出了县委领导、政府主导、部门协作、社会参与、多渠道投入、规模化治理、企业化经营、系统化管护的“四参与、四保障”水土流失综合治理新模式。至目前,全县水土流失面积由原来的1440平方公里下降到560.8平方公里,水土保持率达80.11%。

近年来,为提高资金利用效率,浙川县将水土保持、退耕还林、天然林保护、农业综合开发、农村人居环境建设等项目,按照各自要求和特点,以小流域为单元,统筹安排、分工协作。同时,出台优惠政策,按照“民建、民管、民受益”的原则,积极探索“民办水保”的资金投入管理机制,充分调动社会力量积极参与水土流失治理,形成了治理主体多样化、投入来源多元化、全社会办水保的新格局。“十三五”以来,先后治理水土流失面积315.15平方公里,完成坡改梯3万亩,栽植各类林木14万亩,实施封禁治理18万亩,连续多年实现水土流失面积与土壤侵蚀强度“双下降”、治理面积和水保效益“双上升”。

“沟渠干净整洁,河道通畅宽敞,岸上还有集体产业,得劲!”在荆紫关镇药王庙村小流域治理现场,打通水面、清理淤泥、种植药材……一个以农村人居环境整治带动乡村产业发展的融合治理模式,引得周边居民连连点赞。

为统筹推进生态保护修复和高质量发展,浙川县除了采用“封育治理+坡面治理+沟道防护”的措施构建体系,实施山水林田湖草生态保护和修复工程之外,还将小流域治理与乡村振兴结合起来, (下转02版)

《河南出版质检动态》称赞本报宣传报道习近平文化思想力度大效果好 高举文化旗帜聚合力

本报讯(记者王好学)“《南阳日报》宣传报道习近平文化思想力度大、效果好。”近日,河南省委宣传部主办的《河南出版质检动态》发表文章,称赞本报为加快推进习近平文化思想在南阳大地落地生根作出积极努力。

文章认为,《南阳日报》高度重视习近平文化思想宣传贯彻工作,开设《深入学习贯彻习近平文化思想》专栏,推出社论、理论文章,刊发全市学习贯彻习近平文化思想工作情况等相关报道,汇聚起做好宣传思想文化工作的强大舆论合力,传播效果很好。

强化理论宣传,巩固壮大主流思想舆论。2023年全国宣传思想文化工作会议召开后,《南阳日报》在头版重要位置连续刊发转载新华社及人民日报署名文章,宣传报道习近平总书记深刻总结党的十八

大以来在文化建设中提出的一系列新思想新观点新论断,持续深化对党的创新理论的规律性认识。

持续动态宣传,推进学习贯彻走深走实。在理论宣传的基础上,《南阳日报》持续关注各地、各级、各部门学习贯彻习近平文化思想的工作动态,进一步为深入学习贯彻造势,营造导向鲜明的舆论氛围。

文章认为,《南阳日报》关于习近平文化思想的宣传报道既有理论知识,又对其深刻内涵进行阐释,持续刊发学习贯彻动态消息,增强干部群众对习近平文化思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,为加快推进习近平文化思想在南阳大地落地生根、推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”作出积极努力,值得肯定。②5

今日导读

挑大梁 当先锋 作表率 2024 这么干

对话南阳产业投资集团党委书记、董事长余永海——
务实重干 用金融活水壮大产业之树

详见02版

全力冲刺二季度 奋力实现“双过半”

桐柏:产业升级促县域经济腾飞 邓州:主导产业向专精特新迈进

全媒体记者 杜福建

“这种高科技项目,正是新质生产力,有着很好的发展前景。”日前,南阳市开发区高质量发展暨产业强市工作观摩组到桐柏县观摩调研时,对桐柏县沃丰德生物科技有限公司年产5000吨免疫调节肽和2万吨酵母培养物项目予以充分肯定。

沃丰德生物科技有限公司年产5000吨免疫调节肽、2万吨酵母培养物项目总投资11亿元,项目建成投产后,可实现年产值5亿元,税收7000万元,新增就业300余人。

沃丰德生物科技有限公司落户桐柏,是该县经济社会高质量发展的一道缩影。近年来,桐柏县围绕高质高效发展这一目标,多领域持续发力,相继荣获“国家生态文明建设示范区”“中国天然氧吧城市创建示范县”“中国投资

环境质量十佳县”“全国营商环境创新示范县”“国家级全域森林康养试点建设县”等荣誉称号30余项,新彰显拼经济、促发展的累累硕果。

产业发展水平持续提升。桐柏县加速工业制造集聚,全力调结构、优布局、促转型、壮链群,先进制造业开发区营业收入达145亿元,增长16%。新入规模以上工业企业20家,规上工业增加值增长6.9%。“三大改造”持续深化,两化融合加速推进,新增贯标国家认证企业1家、对标企业10家,培育省级专精特新中小企业3家,完成企业上云83家。

着力推进高效农业发展,建设高标准农田4万亩,粮食总产达5.01亿斤。新发展茶园1万亩、水果3000亩、中药材3000亩,荣获省级以上农业知名品牌11个,获得绿色食品认证、有机认证证书15个。(下转02版)

全媒体记者 王中献

4月22日,记者在邓州市河南星光机械制造有限公司看到,各条生产线上,工人紧张忙碌,热火朝天。加工好的订单产品正在装车待发。

“大家都在铆足劲赶订单。”公司副总经理潘雄告诉记者,“截至目前,今年精神件生产完成1800万件,锁扣部件生产完成720万件,比去年同期都有大幅增长。”

作为国家级专精特新小巨人企业,河南星光机械制造有限公司不断加大研发投入,拥有国家汽车零部件专利43项。公司为麦格纳、凯毅德、三井金属爱科特、比亚迪汽车、神龙汽车、东风公司等知名企业提供产品服务。“宝马、奔驰、特斯拉、比亚迪、理想、蔚来等知名汽车品牌都用到我们的零件。”潘雄自豪地说。(下转02版)

“2023年公司实现销售收入2.5亿元,同比增长25%,精神件、锁扣部件市场占有率达20%以上,位居全国前两名。今年目标实现收入3.3亿元,增长30%以上。”潘雄兴奋地告诉记者,“现有订单3个亿,同时市场部门正在不断开发新产品和新市场,农机类、门锁系列等新产品正在加紧试制。”

潘雄介绍说,今年公司计划投资1100万元,新建5条锁扣装铆自动化生产线,3条包塑自动化生产线,1条表面处理生产线,新增锁扣部件产能1400万件,包塑产能1800万件以上,为更好地完成2024年的订单任务打下坚实的基础。

进入第二季度,客户订单增速迅猛,为了完成订单任务,工人们格外忙碌,实行两班倒作业,加班加点完成订单任务。“货物发往苏州、昆山、合肥、重庆等地,每天五六车。”(下转02版)

南阳月季 香飘五洲

扮靓南阳城 盛装迎节会

本报记者 张苗苗

风含情,水含笑,山含春。守候岁月静好的南阳人民,载歌载舞喜迎宾客,共襄世界月季博览会盛事。以扮靓家园为己任的城市建设者,以奔跑的姿态实干快干,用如椽大笔描绘南阳新画卷,打扮南阳新模样。

扮靓城市,迎客有“道”,路畅业兴人欢笑。中心城区卧龙路是白河游览区、市玉器厂、武侯祠、汉画馆等景点互通的重要连接线,历来为集旅游、购物、观光为一体的城市主干道。

进入4月,卧龙路(工业路—滨河大道)工程步入收尾阶段,道路工程、雨污水工程、照明工程、景观工程同时推进,工期比原计划缩短两个月;卧龙路(车站路—滨河大道)排水防涝建设同时完成。4月10日,卧龙大桥封闭施工,两侧新增辅道桥;重建三坝,打通航道断点,向白河“一轴二环”通航目标进发。

随着医圣文化园的扩建,这里已经成为游客来南阳必到的打卡地。今春以来,我市继续围绕这一区域进行拆迁和道路建设。

打通明山路,宛城区和高新区齐心协力。3月29日,宛城区汉冶街道率先启动明山路贯通工程的拆迁工作。3月底,明山路桑园路至建设路段通了。4月7日,明山路医圣祠路至建设路段,征收房屋开始集中拆迁,至目前基本进入尾声。4月8日,高新区对明山路的杜诗路至信臣路段红线内建筑物进行拆除,标志着高新区“一号工程”正式启动。

高标准的申伯大道,继续向南延伸,颜值与日俱增。经过过去冬今春的日夜施工,申伯大道关帝庙路至建设路段即将全线通车,关帝庙路至独山大道段同期推进。同时,申伯大道汉冶路至建设路段两侧绿化快速推进,光武大道口南北口袋公园日夜施工,近日即将完工。(下转02版)



4月22日,中心城区的月季已进入盛花期,芬芳四溢,令人陶醉。②5 本报记者 张兰 摄

办月季盛会 展城市之美

□ 段平

宜居宜业宜游地,最美锦绣南阳城。眼下,换上节日盛装的南阳城,正在喜庆热烈的氛围中企盼盛会到来。这不仅仅是一场花事盛会,更是一次推介南阳、展现南阳城市之美的绝佳契机。

月季花开,移步易景,南阳满城风华。全市上下围绕建设现代化省域副中心城市的目标定位,强力推进城市更新提质工作,城市品质全城蝶变,发展能级持续提升,城市的承载力、辐射力、竞争力与日俱增,群众的获得感、幸福感和满意度不断跃升。

以盛会之机展城市形象。城市道路四通八达,老旧小区旧貌换新颜,家门口的“口袋公园”方便休闲,城市书房功能完善……南阳在提升城市能

级、推动城市空间结构优化和品质改善上持续发力,城市更新的一举一动都与百姓生活、产业发展、城市建设息息相关,一项项城市更新成果让百姓切实可感“日子越过越舒坦”。

以盛会之机展城市内涵。更新提质留住了城市“根”与“魂”,让城市文化活起来。卧龙岗文化园、医圣文化园等,留下城市历史记忆,丰厚城市文化

底色;独山和白河一体规划,打造白河生态经济带……南阳千年古城的文化特色和精神气质得以充分展现。

月季倾城香如故,大美南阳待君来。南阳将以月季花会为平台,尽显城市之美,让南阳走向世界,把世界请进南阳,加快实现盛会效应和经济效益最大化,为城市发展注入源源不断的动能。②5

